

福建卫生报

健康行

汇聚力量 传播健康

专家走进校园 师生们享受一站式服务

“健康高校行”第二场圆满落地 省级专家进高校开讲座、办义诊

□本报记者 陈坤

01 省级专家献上专场讲座 学生排队咨询

当天,福建中医药大学附属第二人民医院呼吸科主任医师李大治给学生们带来《后疫情时代的健康指导》主题讲座。



全国防疫政策放开,但是放开并不等于“躺平”,病毒也并未消失。李大治提醒,新冠不等同于一般的感冒,为了减轻二次感染,一定要树立防护意识,“下半场”就要靠我们自己做好个人防护:

1. 养成规律的作息习惯,不长时间熬夜;2. 适当运动;3. 准备好口罩、酒精等日常防护消杀用品;4. 提前准备好足够的家庭用药,比如退烧药、消炎药、止泻药以及老年人常用药;5. 避免群体性活动;6. 健康饮食。



福州市妇幼保健院党委书记、妇科主任医师林丹玫曾在省级医院科教工作了十年,她深切地明白科普的重要性。

当天,林丹玫对本专业的多囊卵巢、异常子宫出血、月经不规则、子宫内膜异位症、避孕等学生

3月28日,由福建商学院、《福建卫生报》社联合举办的“健康高校行”主题活动第二场在福建商学院(马尾校区)拉开帷幕。来自省内多家医院的专家走进校园,为师生们提供一站式的健康服务。

当天的活动共为近千人次义诊,发放科普宣传材料、健康礼包500余份,上海复星捷倍安医药科技有限公司为学校捐献一批防疫物资。

常问的问题与学生作了认真详细的沟通交流,她觉得学生的营养知识、心理保健、青春期女性保健等需要更多“补课”。

“我59岁了,体重指数总是保持在21kg/m²,不是因为节食,而是鱼肉蛋白都要吃,就是规律饮食,不要把自己吃成病人。”

林丹玫利用自身经历给学生们科普,同学们在生动的例子中接受了一堂又一堂健康教育课。



皮肤科是义诊的热门科室。福建卫生报健康大使、福建省老年医院皮肤科副主任医师张金燕的座位前,排起了长长的队伍。张金燕还准备了一整袋的护肤用品小样。

张金燕介绍:“大学生对于皮肤健康需求非常多,90%的学生都是痤疮问题,建议这类患者注意生活规律,少熬夜,饮食上注意减少甜食、油腻食物和牛奶的摄入,长了痘痘及时涂药,不要人为挤压。如果症状严重,建议还是要到医院皮肤科就诊。”



每次义诊,福建卫生报健康大使、福建中医药大学附属康复医院骨关节病科副主任医师余运影都能吸引一大批“粉丝”。



现场,他为同学们开展了健康宣教以及特种针灸治疗,深受同学们欢迎。义诊临近结束,还有20多位同学排了很久的队却没有来得及咨询,余运影贴心地把个人联系方式留给他们,方便他们得到帮助。



向福建省福能集团总医院泌尿外科主治医师蔡卫平咨询的学生中,不少深受尿频困扰。

蔡卫平说,由于尿道较短,女性的泌尿道感染问题发生的概率较高。他建议有该问题的同学,做个尿检和泌尿系统B超,可以排除大多数疾病。



02 赠送药贴、视力检测、口腔检查 为师生们提供更多健康服务

马尾区禁毒办开展禁毒宣传活动。现场可以看到,民警正在给同学们宣讲毒品的危害。



福州市福其祥中医院林祥崧团队向师生赠送药贴。



东南眼科医院(金山新院)为同学们提供视力检测、眼镜清洗等服务,并提供健康咨询。



亚华口腔医疗连锁现场为同学们提供牙齿检查和咨询服务。



组织单位

指导单位
福建省政协教科文卫体委员会

主办单位
福建商学院

《福建卫生报》社

支持单位
福建省老年医院
福建中医药大学附属第二人民医院

福建中医药大学附属康复医院
福州市妇幼保健院
福建省福能集团总医院
马尾区禁毒办

福州福其祥中医院
东南眼科医院
亚华口腔医疗连锁
上海复星捷倍安医药科技有限公司